

► Συνήθως στο τέλος λέγονται οι αλήθειες, στις καθυστερήσει μπαίνουν τα γκολ. Έτσι και με τον Ζαν Κλοντ Τρισέ. Στην τελευταία του προγραμματισμένη ομιλία ως επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στο Πανεπιστήμιο Χάμπολτ στο Βερολίνο μας αποκάλυψε το μέλλον. Τάχθηκε υπέρ της επιτροπείας για απείθαρχες χώρες που παραβιάζουν συστηματικά τις συστάσεις και παρεκκλίνουν των στόχων, υπονοώντας ακόμη κι αλλαγή στη Συνθήκη της ΕΕ (κάτι που επιθυμεί η Γερμανία).

► Ιδού πως περιέγραψε το μέλλον ο Ζαν Κλοντ Τρισέ:

"Στη δεύτερη φάση οι αρχές της ευρωζώνης θα αποκτήσουν πιο βαθύ και πιο εξουσιαστικό ρόλο στη χάραξη της οικονομικής πολιτικής αυτής της χώρας (σ.σ. της απείθαρχης). Φυσικά, αυτό θα μας μετακινήσει από τη σημερινή θέση που όλες οι αποφάσεις παραμένουν στα χέρια της χώρας. Αντιθετα, θα είναι όχι μόνο δυνατόν αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις υποχρεωτικό για τις ευρωπαϊκές αρχές να λάβουν απευθείας αποφάσεις, αποφάσεις που θα πρέπει να εφαρμόζονται απευθείας στη χώρα. Φυσικά αυτό απαιτεί αλλαγή της Συνθήκης".

► Ας δούμε τα παραπάνω λόγια πρόταση-πρόταση.

"Οι αρχές της ευρωζώνης θα αποκτήσουν πιο βαθύ και πιο εξουσιαστικό ρόλο στη χάραξη της οικονομικής πολιτικής αυτής της χώρας".

Στην ουσία η οικονομική ζωή της χώρας θα ανήκει πλέον εξ ολοκλήρου στο διευθυντήριο των Βρυξελλών.

► "Φυσικά, αυτό θα μας μετακινήσει από τη σημερινή θέση που όλες οι αποφάσεις παραμένουν στα χέρια της χώρας".

Άλλη μία καραμπινάτη παραδοχή της εκχώρησης της εθνικής κυριαρχίας της απείθαρχης χώρας.

Η χώρα αυτή δεν θα έχει πια όλες τις αποφάσεις στα χέρια της, άλλοι θα αποφασίζουν γι' αυτήν.

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Του Παναγιώτη Νικολάου



Πως φαντάζεσαι το μέλλον Τρισέ μας άνθρωπε;...



► "Θα είναι όχι μόνο δυνατόν αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις υποχρεωτικό για τις ευρωπαϊκές αρχές να λάβουν απευθείας αποφάσεις".

Δηλαδή, στο εξής θα... σώζουν με το έτσι θέλω!

► "Αποφάσεις που θα πρέπει να εφαρμόζονται απευθείας στη χώρα". Και κάντε όσες απεργίες θέλετε!

► "Φυσικά αυτό απαιτεί αλλαγή της Συνθήκης".

Σας το λέω για να ξέρετε τι σας περι-

μένει!...

► Την τελευταία ομιλία του Τρισέ διέκοψαν Έλληνες φοιτητές με πανό κατά της "τυραννίας του χρέους", των τραπεζών και της τρόικας. Όπως προσαθούν να διακόψουν τα σχέδια των εξουσιαστικών μηχανισμών οι αγανακτισμένοι. Όμως η εξουσία είναι ανάλγητη. Βλέπει μόνο νούμερα. Όπως συνέχισε ο Τρισέ την ομιλία του, έτσι θα συνεχίσουν τα σχέδια τους για "πιο βαθύ και πιο εξουσιαστικό ρόλο" οι διεθνείς εξουσιαστές.

► Το μόνο που χρειάζεται είναι κάποια απείθαρχη χώρα να σύρει τον χορό. Την βρήκαμε και την διαπομπεύσαμε αρκετά το τελευταίο δεκαοχτάμηνο, τώρα πρέπει να... εισπράξουμε. Και να εξορμήσουμε για κάτι "πιο βαθύ και πιο εξουσιαστικό".

► Να πως το ένα οδηγεί στο άλλο κι οι εξουσίες ολοένα εκχωρούνται και συσσωρεύονται στα χέρια των ολίγων. Να πως εξηγούνται όλα. Να ποιο είναι το σκηνικό που έχει στηθεί, με φόντο την εξαθλίωση κοινωνιών κι ατόμων.

► Πως μετά από όλα αυτά να φανταστούμε το μέλλον μας Τρισέ μας άνθρωπε;

ΥΓ: Πάντως, ξαφνικά δεν υπάρχουν ασταθείς αγορές και κερδοσκοποί που επιτίθενται. Υπάρχουν μόνο απείθαρχες χώρες. Στο μαντήρι γρήγορα. Κι ετοιμάστε κι έναν λαό για ορεκτικό.

Έκρηξη

Φυσικό είναι ο Μίκης Θεοδωράκης να βλέπει αλλιώς το μέλλον: "Θα εκραγούμε", πρόβλεψε με τηλεφωνική του παρέμβαση στην τηλεοπτική εκπομπή του Γιώργου Παπαδάκη.

Ερωτώμενος ποια είναι η λύση στο σημερινό πρόβλημα της Ελλάδας ο Μίκης Θεοδωράκης απάντησε: "Να είμαστε όρθιοι. Και για να σταθούμε όρθιοι πρέπει να παλέψουμε. Θα εκραγούμε, σας το λέω καθαρά. Θα εκραγούμε και θα εκραγούν κι αυτοί μαζί μας".

Διόρθωση

Εκ παραδρομής γράψαμε χθες δύο ονόματα λάθος. Ο πρόεδρος της επιτροπής στήριξης του Ελληνικού Σπιτιού ονομάζεται Πίτερ Χρονόπουλος (κι όχι Αντωνόπουλος) κι ο δωρητής των \$5.000 Λάκης Κατσούλας (κι όχι Ματσούκας). Απολογούμαστε για το λάθος και ζητάμε την κατανόησή τους.

Πολιτική

Η Ευρώπη κι ο κόσμος κρατούν την ανάσα τους για τα αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ, όμως ο Νικολά Σαρκοζί το είπε καθαρά την Κυριακή, μετά το τέλος της προηγούμενης Συνόδου Κορυφής. Εξήγησε πως τον ψήφισαν οι Γάλλοι ψηφοφόροι για να εξυπηρετήσει τα γαλλικά συμφέροντα. Το βάρος των υπολοίπων κρατών ούτε του αναλογεί, ούτε και φαίνεται να τον απασχολεί ιδιαίτερα. Στους Γάλλους ψηφοφόρους και στις επερχόμενες προεδρικές εκλογές τρέχει ο νους του.

Η Άνγκελα Μέρκελ έχει κι αυτή τους δικούς της ψηφοφόρους να νοιαστεί, καθώς του χρόνου θα γίνουν εκλογές και στην Γερμανία. Κι οι δύο ηγέτες βρίσκονται πίσω στις δημοσκοπήσεις και ψάχνουν τα ψηφιαλάκια. Ποιον θα κοιτάξουν, τον ψηφοφόρο τους ή αυτόν που τους ζητά συνεχώς λεφτά;

Τι να προλάβουν κι αυτοί οι άμοιροι οι ηγέτες; Ποιον να πρωτο-ικανοποιήσουν;

Προσφορά

Στις τρεις απαντώτες παρουσιάσεις του ίδιου θέματος, δίνεται δώρο ένα βιβλιάριο καταθέσεων. Μετά από... Λαϊκή απαίτηση!

Ένας ίσον πολλοί

Να απλωθούμε να φαινόμεστε πολλοί, λέγαμε παιδιά, όταν αντιμετωπίζαμε τα παιδιά κάποιου άλλου σχολείου ή γειτονιάς. Σήμερα το "κόλπο" έχει αλλάξει. Να έχουμε πολλά ψευδώνυμα για να φαίνεται ότι είμαστε πολλοί αυτοί που γράφουμε. Έτσι θα μπαινόδενούμε και τους αναγνώστες που δεν θα ξέρουν αν θα πρέπει να σιχαριστούν τον Βαγγέλη, τον Άγγελο ή

τον Ζαχαρία κι ας είναι το ίδιο πρόσωπο!

Αρνάκια

Μετά το Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας, προέκυψε εσχάτως και... αρνί φιλίας. Με κάτι τέτοια καταλαβαίνουμε πως... δεν είναι Πάσχα, όμως το ερώτημα παραμένει. Πότε ένα αρνί μπορεί να πάρει τον χαρακτηρισμό "φιλίας";

Μέχρι σήμερα ζητάγαμε από τον κρεοπώλη αρνάκι γάλακτος. Τώρα θα ζητάμε αρνάκι φιλίας;

Πάντως, οι μόνοι που δεν μπορούν να μιλούν για φιλία είναι όσοι πότισαν με διχόνοια την παροικία για δεκαετίες. Έχουν μία έφεση στα αρνάκια, καθώς μετά την ιστορική σύγκλιση το μόνο που μπόρεσαν να

Συνεντεύξεις

Ο ΚΟΣΜΟΣ δεν παίρνει συνεντεύξεις ή παρουσιάζει θέματα για να "τοιμήσει" κάποια χάρη ή δάνειο. Καταγράφει με συνέπεια κι όσο μπορεί κάθετι που ενδιαφέρει την παροικία. Έτσι, σήμερα έχουμε την χαρά να σας παρουσιάσουμε την πρώτη συνέντευξη της νέας διευθύντριας του ελληνικού προγράμματος της ραδιοφωνίας SBS, Βάσως Μώραλη.

Τους τελευταίους μήνες η εφημερίδα μας έχει φιλοξενήσει αμέτρητες συνεντεύξεις και θα συνεχίσει και στο μέλλον. Όχι για την... τσέπη των εκδοτών της, αλλά για την σωστή ενημέρωσή σας.

αρθρώσουν ήταν μερικά "μπέεεε"!... Μετά ξανάγιναν αρνάκια...

Περιμένοντας τους βαρβάρους

Η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται στο σταυροδρόμι των εξελίξεων και αναζητά δεκαετίες για την εφαρμογή της πολιτικής που ακολουθείται. Στο εσωτερικό μέτωπο οι κυβερνητικοί βουλευτές υποχωρούν υπό το βάρος των ευθυνών κι η κυβέρνηση αναζητά συναίνεση για να απαλλαγεί από το φορτίο, αλλά δεν την βρίσκει. Δύσκολα θα μπορέσει να περάσει νέα μέτρα, μια ενδεχόμενη κυβέρνηση συνεργασίας φαντάζει απίθανη, οπότε κάτι άλλο οπρέπει να προκύψει.

Το μόνο σίγουρο είναι ότι η - όποια - απόφαση της Συνόδου Κορυφής δεν θα είναι το τέρμα των δοκιμασιών, αλλά η αρχή των εξελίξεων. Περιμένοντας τους βαρβάρους, λοιπόν...

Ελευθερία

Η ελευθερία δεν αφαιρείται. Μερικές φορές όμως παραχωρείται. Ούτε θεός, ούτε άνθρωπος μπορεί να σου την πάρει. Μονάχα να την δώσεις οικειοθελώς. Να την παραχωρήσεις από μόνος σου. Γιατί γίνεται καχημένη Βασίλη όλη αυτή η σύγχρονη πλύση εγκεφάλου; Για να παραχωρείς χαρούμενος τη ζωή και τις ελευθερίες σου...

Μία τρομοκρατική επίθεση, ένας παρανοϊκός, μία βόμβα, μία οικονομική κρίση, όλο και κάτι θα βρίσκεται για να σφίγγει ο κλοιός της ασφάλειας γύρω από φοβισμένους πολίτες. Όμως και πάλι, είσαι πάντα ελεύθερος να διαλέξεις άλλο μονοπάτι, άλλο κανάλι. Μέχρι η Αγανάκτηση να γίνει Επανάκτηση...